

# 養1毛孩需68萬 醫療保健佔三成

調查指7.4%飼主月花逾萬元 治癌平均4.4萬

隨着社會風氣轉變，越來越多家庭傾向選擇養育毛孩而非生兒育女，不過養大一隻毛孩的花費亦不容小覷！調查顯示，有投保寵物保險的飼主，養育一隻毛孩要花費68萬元，而平均每名飼主（包括無投保寵物保險）的「養育費」亦達49萬元。寵物醫療保健費用不菲，合計佔所有開支近三成，例如治療癌症平均花費約4.4萬元。

**虛**擬保險 One Degree 委託調查機構進行寵物主人消費調查，於2月在網上訪問526名飼養貓狗人士。綜合所有受訪飼主回覆，每月於寵物身上花費1,000至4,999元為大多數，錄得53.4%；1,000元以下及1萬元以上的分別佔23.2%和7.4%。調查以每名飼主平均飼養1.4隻寵物計算，每名飼主的消費達70萬元；若以有為寵物投保的飼主平均飼養1.5隻寵物計算，消費更高達102萬元。

在平均消費102萬元中，顯示最大消費項目是寵物糧食及零食，佔19.4%；其次是獸醫診金及醫藥費，佔17.2%；第三是與寵物健康相關的健康檢查及牙齒保健，佔9.8%；寵物保險則佔8.7%。以此計算，飼主每年花費在寵物的醫療、檢查、保健及保險項目中，平均每年就超過36萬元。

## 為寵物投保減醫療負擔

One Degree 副行政總裁周美華表示，飼主對於寵物不再是過往「天生天養」的態度，對其起居飲食、醫療及保健都相當重視，除了在寵物不適時帶其往獸醫診所就醫



■調查指養育毛孩開支不菲。

外，亦會定期帶寵物檢查身體，並為其投保寵物保險，將其視為家人一般疼愛。另一項值得注意的是，受訪飼主普遍認為，會造成高昂醫療費用的疾病或意外，分別為癌症和腎病的醫療開支，據受訪者經驗及估計，治療癌症平均需要花費約4.4萬元，治療慢性腎衰竭平均花費約2.7萬元。

周美華指出，飼主對於寵物醫療開支的

預算存在較大落差，以較為常見的寵物誤食異物為例，受訪者估計醫療開支平均為10,100元，但根據One Degree 內部理賠數據，誤食異物而導致的腸阻塞總醫療開支高達62,208元。她指出，寵物保險可以在寵物不幸患病或遭遇意外時，協助寵物主人減輕醫療開支所造成的負擔，令其不至於失去預算。

## 偷金行4萬元金飾 警閃電拉7旬女賊

長沙灣一間珠寶金行，前日早上10時半被假扮顧客的73歲老婦藉詞以信用卡付款，放下信用卡以減低店員戒心後，拿着總值4.1萬元龍鳳手鐲和金頸鍊訛稱到店門外找其傭工，乘機逃去夭夭。警方接報後立即翻查大量閉路電視，8小時內追蹤至元朗，即晚以涉嫌盜竊拘捕涉案老女賊，並起回所有金器。初步有人聲稱因一時貪念犯案，涉案信用卡屬他人所有，案件由深水埗警區刑事調查隊第二隊跟進。

消息指，被捕鄧姓女子為家庭主婦，沒有犯案前科。案發時她進入青山道264號地下一間珠寶金行聲稱要買金器作婚禮禮物。期間她揀選一對龍鳳手鐲和一條金頸鍊，得悉店舖收卡後即把信用卡交予店員，隨後拿着金器訛稱要到店門外找傭工。店員不以為然，約20秒後不見老婦折返，外出察看驚覺老婦已逃之夭夭，遂於10時59分報警求助。

警員經調查證實老婦放下的信用卡屬他人所有。隨後警方翻查大量閉路電視，發現老婦離開金行後乘的士於元朗山貝路下車。警員在附近一帶調查，至當晚約7時終在一間中轉屋尋獲涉案老婦，人贓並獲。

## 「轉數快」發40萬防騙警示涉款6億

撲滅罪行委員會昨日召開會議，保安局副局長卓孝業會後向傳媒表示，本港今年1月共錄得7,681宗罪案，較去年同期上升21.1%，主要由詐騙、盜竊及裸聊勒索升幅所帶動，其中詐騙案上升14.9%，至3,238宗，佔整體罪案42%；盜竊案錄得2,108宗，上升32.4%；裸聊勒索案則錄得161宗，上升約144%，當中以學生為最大受害群體。

卓孝業指出，詐騙案方面以網上詐騙最為常見，佔整體詐騙案68%，並以網購、網絡釣魚及網上投資詐騙為主；而近期騙徒更會利用深偽技術，偽冒官員推介投資產品或偽冒親友要求提供金錢等，市民必須提高警覺。他強調警方一直以多角度重點打擊騙案，當中包括阻截騙款，去年共阻截12.9億元騙款。

### 增置615組閉路電視暫無追蹤功能

他續指，自去年11月，「防騙視伏器」與金管局及銀行業界合作推出的「轉數快」警示系統以來，3個月內已共發出近40萬個警示，平均每小時發出150至180個警示；而牽涉的轉賬金額接近6億元，相當於每小時約27萬元，他再次呼籲市民安裝「防騙視伏器」。

卓孝業透露，當局計劃在罪案黑點和



■本港今年1月罪案數字較去年同期升逾兩成。資料圖片

人流較多的地方設置閉路電視，第一階段將會在全港18區設置615組的閉路電視鏡頭，當中15組會在旺角率先安裝，年中之後會再安裝餘下600組。他重申，閉路電視只會拍攝公眾地方範圍，操作程序完全符合《個人資料私隱條例》及資訊科技保安的規定，一般情況下，影片內容只會保存30日。至於警方需要查閱閉路電視內容，也須按有關手續，包括私隱條例及警隊內部指引等規定。此外，現階段的閉路電視鏡頭沒有追蹤及人臉識別技術，但不排除未來會加入適用的技術，以提升防罪滅罪措施。

## IT男 練習外語App交友

# 墮投資黃金騙局 失270萬



paradisec.top



伏

